

ОТЗЫВ

на автореферат Колерова Сергея Борисовича на тему «Механизмы повышения эффективности государственных программ в регионах Дальневосточного федерального округа» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования Колерова С.Б. обуславливается необходимостью совершенствования оценки и внедрением механизмов повышения эффективности государственных программ, в частности на региональном уровне Российской Федерации.

Особый научный интерес в работе предоставляет решение вопросов совершенствования терминологического аппарата региональной экономики в контексте проблем эффективности государственных программ. Практическая ориентация диссертационного исследования предопределила потребность в выявлении методических документов, которые следовало бы усовершенствовать с учетом предлагаемых в работе новаций.

Научная проблематика исследования находит отражение в разработке более дифференцированных подходов к изучению эффективности госпрограмм путем ухода от ретроспективного анализа к применению современных методик. Подобный подход имеет особую значимость в условиях современных тенденций, направленных на выстраивание программно-целевого инструментария вокруг национальных целей развития России. Также, в диссертационной работе автором проведен анализ управленческих механизмов на уровне федеральных округов, в результате которого диссертантом выявлена неактуальность и недостаточность ряда положений действующей нормативно-правовой базы, слабое задействование в процессе программно-целевого управления института полномочных представителей Президента Российской Федерации в федеральных округах.

Достоинством работы являются разработанные методические рекомендации, способные раскрыть технологию оценки таких категорий, как межотраслевой эффект, вклад в использование ВВП (ВРП), вклад в потенциальный выпуск, инфляционную активность. Необходимость решения задачи по корректировке существующих методик по оценке эффективности госпрограмм, продиктована отсутствием в них разделов по оценке социально-экономической эффективности и опорой исключительно на план-фактный анализ достижения целевых показателей и освоения бюджетных ассигнований. Данные методические рекомендации являются неотъемлемым элементом цепочки «детерминанты – механизм – эффект – эффективность», обеспечивая научно обоснованную методическую базу экономико-математического моделирования и расчета соответствующих показателей.

Предложенные в работе управленческие механизмы, позволяющие повысить социально-экономическую эффективность реализации госпрограмм и дополняющие действующую структуру бюджетного и стратегического планирования на уровне регионов ДФО дополняют действующую структуру бюджетного и стратегического планирования на уровне регионов, федерального округа, федерального центра. Полное задействование данных механизмов позволит повысить качество проводимых оценок, интерпретации поступающей информации и вырабатываемых рекомендаций для принятия решений.

В то же время стоит отметить, что на с. 15 автор говорит, что для целей оценки данных категорий в стоимостном выражении автором были получены оценки величины экономического эквивалента сбережения жизни (ЭЭСЖ), года (ЭЭСГ), часа (ЭЭСЧ). Однако из автореферата не ясно как получены данные величины и их роль в оценке эффективности реализации госпрограмм. Однако указанное замечание не снижает теоретическую и практическую значимость исследования.

Учитывая вышеизложенное, необходимо отметить, что диссертационная работа на тему «Механизмы повышения эффективности государственных

программ в регионах Дальневосточного федерального округа» обладает высоким научным потенциалом и является самостоятельным исследованием, полностью соответствующим требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор - Колеров Сергей Борисович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

кандидат экономических наук,
доцент Департамента финансов
Школы экономики и менеджмента
Дальневосточного федерального
университета

e-mail: bessonova.aa@dvfu.ru

«*05*» *марта* 2022 г.

А. А. Бессонова

Бессонова Анастасия Алексеевна, кандидат экономических наук, доцент
Департамента финансов Школы экономики и менеджмента
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Дальневосточный федеральный университет»
Адрес: 690922, Приморский край, г. Владивосток, о. Русский, п. Аякс, 10
Тел.: 8 (423) 265-24-29;